

عبدالله ویسی در گفت و گو با ایران ورزشی

قلعه نویی باید شرایط سخت تیم ملی را بپذیرد

حضور در جام جهانی به سود فوتبال ایران است

مصاحبه
محمد محمدی سدهی
خبرنگار

حضور تیم ملی فوتبال ایران در مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ قطعی است و دیروز فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت اعلام داشت که تیم ملی برای افتتاح آفرینی در جام جهانی آماده می‌شود. این در حالی است که امیرقلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی از لغو دو بازی تدارکاتی خبر داد؛ موضوعی که می‌تواند به تیم ملی فوتبال ما آسیب برساند اما با تمام این تفاسیر اعزاز به جام جهانی و اهتزاز پرچم ایران در آمریکا خبر خوشایندی برای فوتبال ایران محسوب می‌شود.

عبدالله ویسی، بازیکن سابق و مربی با تجربه لیگ برتر که هدایت تیم‌های فولاد و استقلال خوزستان را در سال‌های گذشته برعهده داشت و موفق شد با استقلال خوزستان در سال ۱۳۹۵ به مقام قهرمانی لیگ برتر دست یابد، در خصوص حضور قطعی تیم ملی در جام جهانی به «ایران ورزشی» گفت: «تیم ملی ما این افتخار را دارد که در مسابقات جام جهانی حاضر شود؛ بازی‌های مهمی که حضور در این مسابقات از هر نظر به سود فوتبال ایران است.»

او افزود: «ما برای حضور در این بازی‌ها برنامه‌ریزی کردیم و این حق مسلم ماست که در این رویداد مهم حاضر



شویم. عدم اعزاز تیم ملی به جام جهانی از نظر روحی روانی به ضرر فوتبال ما بود و در این صورت بازیکنان تیم ملی بیشتر از هر فردی متضرر می‌شدند. پیش از این، صحبت در خصوص تحریم مسابقات بود و تحریم کردن مسابقات اگر هدفی داشته باشد، بی‌ایراد است اما همین که بدون هیچ هدفی بگوییم که ما در مسابقات حاضر نمی‌شویم، فوتبال ما متضرر می‌شود.»

این مربی اسبق به صحبت‌های خود اینگونه ادامه داد: «فوتبال در سراسر دنیا به خصوص در ایران هواداران زیادی دارد و به جرأت می‌توان گفت که از ۹۰ میلیون نفر ایرانی، ۷۰ میلیون طرفدار فوتبال هستند و نمی‌توان نقش آن را در ایجاد نشاط در جامعه کتمان کرد. قطعاً اکثر هواداران تیم ملی اعتقادشان بر این است که باید در جام جهانی حاضر شویم و حالا که این اتفاق خواهد افتاد، مردم کشورمان و هواداران با رغبت به تماشای مسابقات تیم ملی می‌نشینند و تیم‌شان را تشویق می‌کنند.»

ویسی در خصوص لغو بازی‌های تدارکاتی تیم ملی بیان داشت: «تیم ملی در اکثر دوران با این موضوع مواجه بوده و هیچ‌گاه نتوانسته پیش از حضور در جام جهانی با تیم‌های قدرتمند دنیا بازی تدارکاتی برگزار کند و حالا هم این شرایط به وجود آمده و بازی‌های تدارکاتی لغو شده است اما قلعه‌نویی باید بپذیرد که شرایط سخت است و زمانی که با این اوضاع حاضر شد هدایت تیم ملی را

برعهده بگیرد، باید شرایط را قبول کند. البته برگزاری بازی‌های دوستانه بسیار تأثیرگذار است اما شرایط همین است و تیم ملی می‌تواند با تیم منتخب لیگ برتر بازی دوستانه برگزار کند.»

او با اشاره به این موضوع که امیدوار است اتفاقات خوبی برای تیم ملی در جام جهانی بیفتد، گفت: «تیم ملی ما توان این را دارد که توجهات را به خود

جلب کند. در حال حاضر مهم‌ترین موضوع آماده‌سازی تیم از نظر روحی روانی است و با وجود شرایط فعلی کشور باید بازیکنان را آماده کنیم. صعود تیم ملی به مراحل بالاتر در جام جهانی شدنی است و بازیکنان فقط باید این موضوع را باور کنند.» این بازیکن اسبق تیم ملی که در مقطعی، از حضور به همراه تیم ملی در جام جهانی خط خورد، تصریح

کرد: «ما فوتبالی‌ها در دوران بازیگری شاهد اتفاقات تلخ و شیرین هستیم که البته در زندگی شخصی هم این اتفاقات برای ما می‌افتد. در آن زمان قرار بود ۸ بازیکن استقلال و ۸ بازیکن پرسپولیس به جام جهانی بروند و چون من تنها بازیکن شهرستانی تیم ملی بودم، از تیم ملی خط خوردم و با تیم به جام جهانی نرفتم.» ویسی در پایان افزود: «در آن مقطع از

نظرو روحی دچار مشکل شدم و ضربه خوردم اما به جای آن توانستم در دوران مربیگری جبران کنم و خاطرات خوبی به جا بگذارم. قهرمانی با تیم استقلال خوزستان خاطره بسیار شیرینی بود البته پس از آن هم شاهد اتفاقات تلخی بودم. در دوران بازیگری و مربیگری خاطرات تلخ و شیرین زیادی داشتم اما خاطرات تلخ ماندگارتر است.»



محمد محمدی سدهی

فوتبال ایران

جلسه هیأت مدیره استقلال پیرامون مسائل مالی

جلسه اخیر هیأت مدیره باشگاه استقلال، در فضایی آمیخته به دغدغه و تصمیم‌سازی، بر محور دو موضوع راهبردی برگزار شد.

چالش‌های مالی و ترسیم نقشه راه برای ادامه فصل از مسائل مطرحه در این نشست بوده است. در این جلسه مسائل اقتصادی باشگاه و تنگناهای موجود، بخش مهمی از گفت‌وگوها را به خود اختصاص داد. موضوعی که پیش‌تر نیز از سوی مدیران باشگاه به‌عنوان یکی از نگرانی‌های جدی استقلال مطرح شده بود. اعضای هیأت مدیره در این جلسه دربار راهکارهای عبور از مشکلات مالی و ایجاد ثبات در ساختار مدیریتی بحث و تبادل نظر کردند.

محور دیگر نشست، برنامه‌ریزی برای از سرگیری رقابت‌های لیگ برتر پس از وقفه ناشی از جام جهانی بود. در این بخش، برنامه‌های فنی تدوین شده از سوی سهراب بختیاری‌زاده مورد بررسی قرار گرفت و دربار نحوه آماده‌سازی تیم برای ادامه مسابقات گفت‌وگو شد.

بر اساس تصمیمات مطرح شده، در صورت آغاز دوباره لیگ، هدایت آبی‌پوشان در ادامه فصل برعهده بختیاری‌زاده خواهد بود، هرچند وضعیت نیمکت استقلال برای فصل آینده همچنان در هاله‌ای از ابهام قرار دارد.

غیبت دوباره مجتبی فریدونی، عضو هیأت مدیره، نیز از نکات قابل توجه این نشست بود؛ غیبتی که برای چندمین بار تکرار شد و پرسش‌هایی را در فضای مدیریتی باشگاه ایجاد کرده است.

باقر محمدی

کران‌ترین انتقال فوتسال



باقر محمدی پس از پایان لیگ برتر فوتسال ۱۴۰۴ از گیتی پسند اصفهان جدا شد و به تیم گهر زمین سیرجان پیوست. سن‌گربان تیم ملی ایران که سابقه سه عنوان قهرمانی با گیتی پسند را دارد، با حضور در تیم جدید به دنبال دستیابی به رژی‌های تازه است. گفته می‌شود رقمی که باقر محمدی دریافت کرده بسیار قابل توجه است و او می‌تواند کران‌ترین بازیکن لیگ برتر فوتسال در فصل جدید لقب بگیرد.

پایان کار آزمون در پرسپولیس؟!

بر اساس اخبار رسیده از باشگاه پرسپولیس، برخی شنیده‌ها حاکی از این است که در حال حاضر ادامه همکاری این باشگاه با مریم آزمون کم است و به احتمال فراوان برای فصل آینده تیم بانوان پرسپولیس در حالی در میادین حضور پیدا خواهد کرد که این مربی شناخته شده فوتبال در حوزه بانوان در این تیم حضور نخواهد داشت.

در مورد جانشین احتمالی آزمون در پرسپولیس صحبت‌های مختلفی به گوش می‌رسد و نام‌های زیادی برای جایگزینی این مربی در جمع دختران سرخپوش مطرح می‌شود که جدی‌ترین این گزینه‌ها مرضیه جعفری، سرمربی تیم ملی فوتبال بانوان و سرمربی خاتون بم است که در فصل گذشته در لیگ برتر با این تیم کرمانی قهرمان فوتبال بانوان شد.

شایعه حضور جعفری در پرسپولیس به جای آزمون در شرایطی مطرح می‌شود که خبرهای رسیده حاکی از این است که سرمربی تیم ملی تنها گزینه مورد نظر مدیران باشگاه نیست و چند گزینه دیگر را نیز در این خصوص در آب نمک گذاشته‌اند.

خبر حضور احتمالی مرضیه جعفری در پرسپولیس در حالی مطرح می‌شود که خبر جدیدی در مورد مخالفت هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال با درخواست فریده شجاعی برای تیم ملی بانوان به گوش می‌رسد.

پیراهن تراکتور به یاد شهدای

مدرسه میناب

باشگاه تراکتور در طراحی یکی از لباس‌های فصل آینده خود از نمادی مرتبط با دانش‌آموزان مدرسه شجره طیبه میناب استفاده خواهد کرد.

باشگاه تراکتور اعلام کرد در راستای گرامیداشت یاد و خاطره شهدای مدرسه «شجره طیبه» شهرستان میناب، در طراحی لباس جدید تیم از نمادی الهام‌گرفته از دانش‌آموزان این مدرسه استفاده می‌کند. این طرح روی یکی از لباس‌های رسمی تیم تراکتور برای فصل آینده اجرا خواهد شد و قرار است در فصل جدید رقابت‌های لیگ برتر مورد استفاده قرار گیرد. در هفته‌های گذشته اهالی فوتبال به شکل‌های مختلفی نسبت به حادثه مدرسه شجره طیبه میناب واکنش نشان داده و با خانواده‌های داغدار ابراز همدردی کرده بودند، اما باشگاه تراکتور نخستین باشگاهی است که تصمیم گرفته این همراهی را در قالب یک اقدام رسمی و ماندگار، از طریق طراحی و استفاده از نمادی ویژه روی پیراهن تیم به نمایش بگذارد.

خاطره منیر الحدادی از نشستن روی صندلی مسی

بازیکنان بارسا گولم زدند



منیر الحدادی، بازیکن کنونی تیم استقلال درباره دوران حضورش در تیم فوتبال بارسلونا و تجربه‌های ابتدایی‌اش در رختکن آبی‌وناری‌ها صحبت‌های جالبی به زبان آورده است. الحدادی در این خصوص گفت: «در ابتدای ورودم به رختکن بارسلونا، از من خواستند روی یکی از صندلی‌ها بنشینم، بدون اینکه بدانم آن جایگاه معمولاً متعلق به لیونل مسی است. به من گفتند آنجا بنشین، کسی آنجا نمی‌نشیند، اما ناگهان مسی آمد و فقط به من نگاه کرد. تصور کنبد، ۸ ساله بودم و جای او نشسته بودم، مسی بدون اینکه چیزی بگوید، فقط با نگاهش به من فهماند که باید جایم را عوض کنم. همان لحظه همه بازیکنان خندیدند و بعدا فهمیدم که این یک شوخی رایج در رختکنی بود است. بعدا به من گفتند که گولم زده‌اند و واقعاً باورم نمی‌شد.»

منیر الحدادی، بازیکن کنونی تیم استقلال درباره تجربه بزرگ خود در بارسا را اینگونه تعریف کرد: «در نهایت باید بگویم حضور در کنار بازیکنانی مثل مسی، نیمار و سوارز برای من یک مدرسه واقعی بود. آن سال‌ها نقش بسیار پررنگی در رشد فوتبالی من داشت و همیشه برایم تجربه‌ای ارزشمند باقی می‌ماند.»

در حالی که وضعیت سرمربی برزیلی مشخص نیست

پرسپولیس دنبال کاهش قرارداد اوسمار



ایرانی وارد می‌کند. در همین راستا احتمالاً موضوع مذاکرات جدی‌تر و سفت و سخت‌تر با اوسمار در دستور کار مدیران پرسپولیس قرار خواهد گرفت تا صرفه‌جویی برای فصل پیش رو برای کلید زدن یک سال مالی با تر از کم‌تر منفی آغاز شود. پیمان حدادی، مدیرعامل باشگاه که با وجود نتایج ضعیف چند تمام اخبار مبنی بر این است که این مربی برزیلی با سرخ‌ها ادامه خواهد داد و به ایران بازخواهد گشت تا کارش ادامه دهد. البته تنگناهای اقتصادی شاید شرایط این همکاری را تحت تأثیر قرار دهد. باشگاه پرسپولیس که مجبور است خود را وارد یک دوره انقباضی می‌کند امیدوار است برای فصل آینده با اوسمار به توافقی برسد که در آن کاهش مبالغ پرداختی نیز لحاظ نشود، چرا که بعید است در شرایط بازسازی حضور مربیان گرانقیمت آن هم با پرداخت نلاری در فوتبال ایران تحمل بشود و این چیزی است که فشار غیر ضروری و بیش از اندازه را به تیم‌های



پرویز مظلومی، سرمربی سابق استقلال درباره معرفی تیم‌های ایرانی به کنفدراسیون فوتبال آسیا می‌گوید: «من شک دارم که درخواست ایران برای به توفیق افتادن مسابقات پذیرفته شده باشد و فکرمی‌کنم به احتمال زیاد آنها انتظار خواهند داشت که در تاریخ مقرر نماینده‌های ما معرفی شوند تا بررسی‌های لازم درباره‌شان صورت بگیرد. این بخشی از مسیر اداری حضور تیم‌ها در لیگ نخبگان آسیاست و تیم‌ها باید شرایط لازم را داشته باشند. بنابراین من فکرمی‌کنم بحث تأخیر در معرفی نماینده‌های ایران اتفاق نیفتد.»

پیشکسوت فوتبال ایران معتقد است با انتشار خبری، از جلسات آنلاین با مرد برزیلی خبر داد اما فعلاً مزر بین ابهام و یک خبر دقیق، روشن نیست و همه در انتظار سوری شدن روزهای هستند که در نهایت سیاست تکلیف همه چیز را روشن خواهد کرد.

احتمال توقف سراسری مسابقات

برخی تحلیل‌ها از این نامه به عنوان مقدمه‌ای برای تعلیق گسترده مسابقات یاد می‌کنند. شاید تنفس چند ماهه و توقف موقت لیگ‌ها تصمیمی منطقی‌تر از برگزاری رقابت‌هایی باشد که نه کیفیت فنی مطلوب دارند و نه پشتوانه مالی.

اگر لیگ دو برگزار نشود، تردید درباره لیگ یک جدی می‌شود و این تردید حتی می‌تواند دامنه خود را به لیگ برتر هم برساند. در آن صورت موضوع فقط تعویق مسابقات نخواهد بود بلکه سرنوشت فصل، صعود و سقوط و حتی ساختار رقابت‌ها با اما و اگر همراه می‌شود.

چالش سقوط و مجوز حرفه‌ای

یکی از نگرانی‌های مهم سازمان لیگ در صورت برگزار نشدن کامل مسابقات، تعیین تیم‌های سقوط‌کننده خواهد بود. این مسأله می‌تواند به یکی از پیچیده‌ترین پرونده‌های مدیریتی



فوتبال ایران تبدیل شود.

در این میان پرونده مجوز حرفه‌ای نیز شاید به تغییری تعیین‌کننده بدل شود. برخی باشگاه‌ها به دلیل مشکلات مالی یا ناتوانی در تأمین الزامات حرفه‌ای ممکن است خود با خطر حذف یا سقوط مواجه شوند. این وضعیت می‌تواند معادلات سازمان لیگ را به کلی دگرگون کند.

شاید همین موضوع راه را برای الگوهای تازه در سازماندهی مسابقات باز کند. شاید حتی برخی باشگاه‌ها به دلیل هزینه‌های سنگین از ادامه تیمداری انصراف دهند و ساختار لیگ‌ها ناگزیر به بازطراحی شود.



نامهای که در آن مدیران باشگاه‌ها حاضرند، از ناتوانی مالی برای حضور در رقابت‌ها سخن گفته‌اند، تنها روایت دشواری چند تیم نیست بلکه نشانه‌ای از مشکلات عمیق‌تری است که می‌تواند سلسله‌مراتب فوتبال ایران را تحت تأثیر قرار دهد